



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局就立法會 2025 年 4 月 25 日第 368/E310/VII/GPAL/2025 號公函轉來宋碧琪議員於 2025 年 4 月 10 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 4 月 29 日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府一直關注中小企業經營狀況，多年來致力盤活社區經濟，並着力推動包括特色老店在內的中小商戶提質發展。

“澳門特色老店”是澳門的重要品牌資源，本局於 2019 年支持商會評定出 12 間商號為首批“澳門特色老店”，並持續透過不同方式支持特色老店改善經營、拓展市場。當中包括組織老店參加粵港澳大灣區特色老店/老字號交流活動；支持老店參加本地及外地的會展活動，以增加品牌曝光和提升知名度；透過直播帶貨等新媒體渠道進行宣傳推廣及銷售。

為進一步支持社區具特色商戶提升競爭力及知名度，特區政府結合商戶的經營年期及特點，推出“三層式”支持方案。其中，將支持行業商會開展新一屆“澳門特色老店”評定活動，評選出“特色老店”和“百年傳承店”，藉此培育一批發展潛力大、競爭能力強、社會影響力廣、文化特色濃厚的知名老店企業。目前已開展評定活動的前期籌備工作。

在宣傳推廣方面，將透過跨部門合作等方式為“特色老店”和“百年傳承店”進行針對性的線上線下宣傳推廣，增加品牌曝光，做好品牌傳唱，說好品牌故事，形成品牌效應。

另一方面，將繼續透過財政鼓勵措施和技術支援措施，助力商戶持續經營和提質發展，尤其是數字化轉型和賦能增值。

未來，特區政府將會持續關注本澳經濟發展形勢及中小企業的最新經營



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

狀況，繼續拓客引流、促進消費，着力優化社區營商環境，並適時檢視及優化各項支援中小企業發展的措施及工作。

代局長

鄭曉敏